Tabela

rumda ise (ikisi de acik veya ikisi de kapal)) o lamba durumunu degis-
tirmekte (aciksa kapanmakta, kapaliysa acilmakta), diger kosullarda ise
oldugu gibi kalmaktadir. Sizden istenen tabelanin su anki halinden k
adim sonraki durumunu bulmaniz.

Not: En (st satirdaki bir lambanin Ustii, bir sonraki siitunun en alt
satirindaki lambayi; en sag siitundaki bir lambanin sag, bir sonraki sa-
tirin en solundaki lambayi ifade etmektedir. Ornek 3x3 tabelada iist ve
sag iliskisini su sekilde gosterebiliriz:

1 2 3 1 2 3
2 3 4 8 9 7
4 5 6 4 5 6
5 6 7 1 2 3
7 8 9 7 8 9
8 9 1 4 5 6
a : a'nin sagindaki kare b'dir a : a'nin Ustlindeki kare b'dir
b b
Kisitlar:
*+ 0=<k=<2000 000 000
+2=<ns5

- Biitiin lambalar ayni anda etrafindaki lambalarin o anki durumuna
gore durum degistirmektedir.
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Bir magazanin vitrininde asili bulunan bir tabela goriiyorsunuz. Tabe-
la n x n kare seklinde dizilmis lambalardan olusuyor. Ve lambalarin bel-
li bir diizen icerisinde yanip sondiigtinii farkediyorsunuz. Bu diizene go-
re, eder bir lambanin tistiindeki ve sagindaki lambalarin ikisi de ayni du-

Girdi:

« Girdiler “tabela.gir” isimli dosyadan okunacaktir.

« ilk satirda aralarinda birer bosluk bulunan iki adet tamsayi bulu-
nacaktir. Bunlar sirasiyla n ve k tamsayilarini ifade edecektir.

- Takip eden n satirin her birinde aralarinda birer bosluk bulunan
n’er adet say1 bulunacaktir. Sayilarin herbiri 0 (kapali) ya da 1 (acik) ola-
caktir ve lambalarin ilk durumlarini gosterecektir.

Cikhi:
« Cikti dosyasinin adi “tabela.cik” olmalidir.

« n adet satirda aralarinda birer bosluk bulunan n’er adet sayi tabe-
lanin son durumunu gostermelidir.

Ornek:

tabela.gir: tabela.cik:
32 001
011 010
111 010
101

Gecen Sayimizdaki Sorularin Céztimleri

Alan

ilk olarak iki dikdortgenin kesisip kesismedigini ve kesisim alanini
bulmaliyiz. Kesisme icin:

Dikdortgenlerden birinin sag kenari digerinin sol kenarindan daha
soldaysa veya birinin iist kenari digerinin alt kenarindan daha alttaysa
bu iki dikdortgen kesismiyordur:

Diger durumlarda iki dikdortgen kesisiyor diyebiliriz. Kesisen iki dik-
dorten icin kesisme alanini bulmak icinse soyle bir yol izleriz:

sol = dikdortgenlerden sol kenari daha sagda olanin x koordinati

sag = dikdortgenlerden sag kenari daha solda olanin x koordinati

list = dikdortgenlerden (st kenari
daha altta olanin y koordinati

alt = dikdortgenlerden alt kenari
daha istte olanin y koordinati
KesisenAlan = (sol-sag) * (iist - alt)

Daha sonra bir ¢izge olustururuz. Bu ¢izgenin koseleri, verilen dik-
dortgenleri; kenarlari dikdortgenlerin kesisip kesismedigini ifade eder.
Sorudaki ornegimize goz atacak olursak:
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Soldaki seklimizi sagdaki gibi bir cizge ile ifade edebiliriz. Bu ¢iz-
ge lizerinde daha onceki sayilarda bahsettigimiz yontemleri (DFS vb.)
kullanarak bdlgeleri cikarabiliriz (sagdaki sekilde ayni renklerle goste-
rilen koseler ayni bélgeye aittir).

Son basamak olarak her bolgenin alanini hesaplamaliyiz. Bolgedeki
dikdortgenlerin alanlarini toplayip, kesisen her ikilini kesisim alanini ¢I-
karirsak istedigimiz sonuca ulasiriz. Ornegin, yukardaki ornekte sari
renkle gosterilen bolge igin:

Alang,, = Alan,tAlan;tAlans+Alang-(Alan, ; + Alan, g + Alan; g)
=6+12+12+15-(2+1+2)
=40
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